MPSI/PCSI Sciences de I'Ingénieur

Corrigé STATIQUE : Modélisation des actions mécaniques

Exercice 1 Torseur résultant

{TFA}:{ qlfA } :{ 1005(}
MFA(O) 0 _2002 0

= —50.X+100.y
{TF }: . FB = * y
M FB (O) o 2502 o

F 50.X +100.
{TEA+FB} =1 _ =
M (O) 502 |,

)

Support : Droite d’équation y — 2-X -1
Exercice 2 Panneau indicateur D E
B Gs
—3000.y Ara] T
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_, 1T Gy y
~1000.y
{Tp2} =
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—4000.y —6000.Z
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—20000.Z . —45000.X +30000.y .

- —8000.y —6000.7
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1/4



MPSI/PCSI Sciences de I'Ingénieur

a

4

Exercice 3 . Z pe

Barrage

VX<

Force élémentaire : ' -_> pg(h — Z)IdZ)_(

On intégre et on trouve :

Remarque : F = Surface*pression moyenne

Moment élémentaire en O : dM (O) — dM (M ) + W A dlf

dM (O) =z2.Z A p.g.(h—2).1.dz.X = p.g.(h.z— 2?).1.dz.y
~ h® _

On intégre et on trouve : M (O) = ngEy

Centre de pousseée : on cherche un point A tel que M (A) — 6
M(A)=M(@©O)+AOAF=0 . . . OA=

Résultat classique d’'une « répartition triangulaire »
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Exercice 4 Poutre

PrenM/m

a‘ Pyenh/m

= -PR.az
{TP > Poutre}z _ =< BRa _
1 M, )], |+

{TP —>Poutre} { F, } = _sz'z
M, (M) 0

M situé a 1/3 2/3 de AB

qu

Zl

M, (0)=M,(M)+OM

Mz(o):

N ‘,\,'U

.(a.b.y+§.b2.7<)
Pb

{TP2—>Poutre}={ P2 } =1p 2 2 >
M. (O)], ~(aby+7 b)

4 J O

{TP N Poutre} - F = F+F,
M), (M.(0)+M,(0)],
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Exercice 5

-.?..
Triangle rectangle.
Intuitivement on peut dire : L HHH“R.HH.
0G =L (ax+by) S~ g
3 --O ~
0G = = [OM d
Par calcul B \7\_!‘ AV
Xg = EJ. x.ds :i ax.(—E.x +b).dx=...= a
S ¢ a.b a 3

. F -m.g.z F

{Z’p0|ds—>8}:{q } :{ qg } :{4 }
M (G) G O G M (O) 9]
M (0)=—122 7

Directement :

Ou par calcul I\7i(o): M(G)‘FO—G»/\ |E

Exercice 6 7
Demi-cercle.
0G =+
V
1
Yo =
1
yG - -
T.r
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